



Αθήνα, 6-2-2015

ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ

Το Ερευνητικό Πανεπιστημιακό Ινστιτούτο Εφηρμοσμένης Επικοινωνίας και το Τμήμα Επικοινωνίας & ΜΜΕ του Πανεπιστημίου Αθηνών διοργανώνουν για 10^η χρονιά τη σειρά διαλέξεων «Ζητήματα Επικοινωνίας».

Σας προσκαλούμε να παρευρεθείτε στην τρίτη εκδήλωσή μας, με θέμα:

«Τραύμα και βία: προσωπικές και κοινωνικές διαστάσεις»

“Κάθε ύπαρξη γνωρίζει την ημέρα του πρωταρχικού τραύματός της, η οποία χωρίζει τη ζωή της σ’ ένα πριν και σ’ ένα μετά... Και της οποίας, η έστω και φευγαλέα ανάμνηση αρκεί για να την καθηλώσει σ’ έναν άλογο, ζώδη και αθεράπευτο τρόμο”

Αμελί Νοτόμπ, Φόβος και Τρόμος

Τις τελευταίες δεκαετίες η έννοια του τραύματος έχει ενσωματωθεί στην καθημερινή μας γλώσσα για να περιγράψουμε γεγονότα που με βία διέρρηξαν τον εσωτερικό μας κόσμο και μας οδήγησαν σε αναζητήσεις νέων νοηματοδοτήσεων του εαυτού, σηματοδύοντας παλαιότερες γενιές και επηρεάζοντας τα προσωπικά αφηγήματα των νεοτέρων.

Το τραύμα, ως απόρροια σύγχρονων εθνικών, θρησκευτικών, πολιτικών και κοινωνικών συγκρούσεων, είτε βιώνεται άμεσα, προσωπικά, είτε έμμεσα - διαγενεακά, συλλογικά, πολιτισμικά, γίνεται το σημείο αναφοράς γύρω από το οποίο οργανώνεται η ταυτότητα και η μνήμη.

Το εύρος και το βάθος της έννοιας του τραύματος έχει οδηγήσει στην ανάπτυξη μιας διεπιστημονικής συζήτησης ανάμεσα σε πεδία, όπως της ψυχιατρικής, της κοινωνικής ψυχολογίας, της κοινωνιολογίας, που αφορά τον συνεχή επαναπροσδιορισμό της έννοιάς του σε ατομικό, ομαδικό και πολιτισμικό επίπεδο.

Για την έννοια του ψυχικού, συλλογικού, και πολιτισμικού τραύματος συζητούν οι:

Νίκος Σιδέρης

Ψυχίατρος-Ψυχαναλυτής

Ψυχικό Τραύμα: Μηχανισμοί και Εκβάσεις

Νίκος Δεμερτζής

Καθηγητής στο Τμήμα ΕΜΜΕ, ΕΚΠΑ και Διευθυντής και Πρόεδρος του Δ. Σ. του Ε.Κ.Κ.Ε

Παραλλαγές πολιτισμικού τραύματος

Παναγιώτης Παναγιωτόπουλος

Επικ. Καθηγητής στο Τμήμα Πολιτικής Επιστήμης και Δημόσιας Διοίκησης, ΕΚΠΑ

Κρατικές – ρεπουμπλικανικές «θεραπείες». Εκτιμήσεις για τη τραυματική Γαλλία μετά το ‘CharlieHebdo’.

Λίλα Μάστορα

Υποψήφια Διδάκτορας στο Τμήμα ΕΜΜΕ, ΕΚΠΑ

Η αλληλεπίδραση του πολιτισμικού και ατομικού τραύματος στο πλαίσιο της Ισραηλινο-παλαιστινιακής σύγκρουσης

Τη συζήτηση θα συντονίσει η κα **Αθηνά Μαρούδα – Χατζούλη**,
Επικ. Καθηγήτρια του Τμήματος Επικοινωνίας και ΜΜΕ.

Η εκδήλωση θα γίνει την **Τρίτη 17 Φεβρουαρίου 2015**, στο **Κεντρικό Κτίριο του Πανεπιστημίου Αθηνών** (Πανεπιστημίου 30), στο αμφιθέατρο «**Αργυριάδης**», ώρα **6:00 μ.μ.**
και θα είναι ανοιχτή για το κοινό.

Θα δοθεί βεβαίωση παρακολούθησης.

Ο Διευθυντής του ΕΠΙ Εφηρμοσμένης Επικοινωνίας

Καθηγητής Μιχάλης Μειμάρης